
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 23 dias do mês de Setembro de 2010, às 14:15, no AUDITÓRIO DA PREFEITURA MUNICIPAL, do município, POÇO DAS ANTAS, Estado RS, foi
realizada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) PAULO RICARDO HAMESTER representante do
IBGE, com a presença dos seguintes membros:

CESAR PAULO HUEBNER - SECRETARIA MUNICIPAL DE AGRICULTURA E MEIO AMBIENTE
DIRCE BEATRIZ KRAUSE CORD - EMATER-ASCAR/RS
JAIR ANTONIO SCHNEIDER - SECRETARIA MUNICIPAL DA ADMINISTRAÇÃO
LUCRECIA FRANKE - SECRETARIA MUNICIPAL DA SAÚDE E ASSISTÊNCIA SOCIAL
RICARDO LUIZ FLACH - PREFEITURA MUNICIPAL
VILSON HERGEMÖLLER - PREFEITURA MUNICIPAL

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município POÇO DAS ANTAS  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Não.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Folder
Explicacao
Outro:
PROJEÇÕES COM "DATA SHOW".

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Não. Por quê?
ACREDITA-SE NÃO HAVER NECESSIDADE.

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
2.2. DIFICILMENTE ATINGIR-SE-Á A ESTIMATIVA POPULACIONAL DE 2009 - O Nº DE HABITANTES DEVE FICAR PRÓXIMO AO DA CONTAGEM
POPULACIONAL DE 2007. SEGUNDO O SR. PREFEITO MUNICIPAL, MUITAS PESSOAS INSTALARAM-SE NO MUNICÍPIO NOS ÚLTIMOS 03 ANOS;
DA MESMA FORMA, MUITOS DEIXARAM O MUNICÍPIO, CONFORME INTEGRANTES DA COMISSÃO. ISTO, ALIADO À PROPORÇÃO DE 04 ÓBITOS
PARA CADA NASCIMENTO, CONFORME A REPRESENTANTE DA SAÚDE, NÃO IMPLICARÁ EM GRANDES VARIAÇÕES NO Nº DE HABITANTES
DESDE 2007.
* APRESENTOU-SE O SISTEMA DE ACOMPANHAMENTO DA COLETA NO SITE DO IBGE, BEM COMO AS ESCOLAS CADASTRADAS NO PROJETO
"VAMOS CONTAR". DEIXOU-SE COM O SR. PREFEITO MUNICIPAL KIT "VAMOS CONTAR" A SER ENTREGUE À REPRESENTANTE DA EDUCAÇÃO.

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
CONTINUAÇÃO "3. OUTROS ASSUNTOS": O MUNICÍPIO DISCORDA DA POSIÇÃO DO IBGE EM NÃO RECENSEAR 07 FAMÍLIAS NA DIVISA
NOROESTE COM BOA VISTA DO SUL PARA POÇO DAS ANTAS - DEIXOU-SE CLARO QUE, APESAR DA VIDA SOCIAL E ECONÔMICA DAQUELA
COMUNIDADE ESTAR VINCULADA À POÇO DAS ANTAS, AS FAMÍLIAS SERÃO RECENSEADAS PARA BOA VISTA DO SUL, POIS SEGUE-SE O
LIMITE DEFINIDO PELO ESTADO; FOI REALIZADO, INCLUSIVE, LEVANTAMENTO COM GPS NO LOCAL. TANTO SEGUE-SE OS LIMITES FÍSICOS



QUE 03 FAMÍLIAS NÃO CONSIDERADAS DE POÇO DAS ANTAS PELO MUNICÍPIO, SITUADAS NA DIVISA NORTE COM BOA VISTA DO SUL (LINHA
TRÍPOLI), FORAM RECENSEADAS PARA O MESMO. SUGERIU-SE QUE O MUNICÍPIO ENCAMINHE PROCESSO DE ANEXAÇÃO JUNTO AO ESTADO,
ASSIM COMO JÁ REALIZADO COM ÊXITO EM 2007 (LINHA PARIS BAIXO, LIMITE COM BROCHIER).

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
* RELAÇÃO DOS PARTICIPANTES DO IBGE QUE ESTIVERAM PRESENTES NA REUNIÃO: DIANE E. W. VIEIRA (ACM).
* RELAÇÃO DOS ÓRGÃOS/ENTIDADES QUE FORAM CONVIDADOS E NÃO COMPARECERAM: SECRETARIA MUNICIPAL DA EDUCAÇÃO, STR,
BRIGADA MILITAR, SECRETARIA MUNICIPAL DA FAZENDA. 

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


